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Již osmým rokem se mohou tuzemská města i obce aktivně zapojit do mezinárodní 
kampaně  Evropský týden mobility. Začíná vždy 16. září a vrcholí 22. září DNEM 
BEZ AUT. Jeho vznik iniciovala Evropská komise. 
 
Následující výzva platí pro všechny občany Zdravého města Třebíč: 

„NECHTE AUTO DOMA , 

 není to „těžký“ použijte např. kolo, veřejnou dopravu  
nebo běžte alespoň 22. září do školy či do práce pěšky.“  

 
DEN BEZ AUT má symbolicky motivovat obyvatele celé Evropy k tomu, aby nejen v 
tento den, ale i v průběhu celého roku častěji zanechávali svá auta v garáži a vyráželi do 
škol či do práce pěšky, na kole či využívali ekologicky šetrnější způsob dopravy v podobě 
prostředků městské hromadné dopravy. 
 

Konkrétní akce v Třebíči v úterý 22. září 2009. 
 
1. UZAVŘENÍ SILNICE 

V době od 7 do 16 hodin bude uzavřena závěrečná část silnice 
vedoucí od posledního rodinného domu sídliště Na Kopcích přímo k 
budově ZŠ a MŠ Na Kopcích.  
Úsek je dlouhý cca 250 metrů. Bude zde umístěna značka Zákaz vjezdu (obyvatelé 
rodinných domů nebudou v jízdě autem ke svým obydlím nijak omezeni). Od 7 do 9 
hodin bude dohlížet nad dodržováním zákazu vjezdu Městská policie. Děti 
přicházející do zdejší školy, které budou mít na sobě reflexní prvky, se mohou těšit 
na drobnou odměnu. Děti z mateřské školy Na Kopcích pomalují uzavřený úsek 
křídami a čeká je procházka v reflexních vestách. V úseku Modřínová ulice bude 
tento den probíhat měření povolené rychlosti. 
 

2. AKCE – VYM ĚŃ IGELITKU ZA LÁTKOVOU TAŠKU 
Proběhne zároveň ve dvou partnerských organizacích Zdravého 
města. V Občanské poradně Třebíč (ul. Přerovského 126/6) a 
v Třebíčském „mateřském“ centru o. s. (ul. Fr. Hrubína 753). Právě 
zde vám vymění přinesenou „igelitku“ za ekologickou látkovou tašku 



(každý může získat jen jednu, neplatí čím více „igelitek“ kdo donese, tím více 
ekologických získá). 
Smyslem akce je upozornit obyvatele, že každý z nás může i drobným způsobem 
přispět ke zlepšením životního prostředí v místě, kde žije. Jedním z konkrétních 
příkladů je omezení používání tolik oblíbených igelitových tašek a jejich nahrazení 
látkovými taškami, které jsou praktické, déle vydrží a nezatěžují tolik naši přírodu. 
 

3. BESEDA S ODBORNÍKEM AUTOŠKOLY  
Téma: co možná netušíte o vašem miláčkovi! 
Zajímavé podívání o tom, jak závisí množství škodlivých zplodin na stylu jízdy. 
Připravila Autoškola Vostrý.  Beseda s odborníkem se koná v Třebíčském 
„mateřském“ centru (ul. Fr. Hrubína 753). Začátek je v 10,30 hodin. 
 

4. STAROSTA NA KOLE 
Pan starosta slíbil, že půjde příkladem a přijede tento den na radnici 
na kole.  
Koordinátorka Zdravého města se dostaví na koloběžce. Úředníci, kteří nechají tento 
den svého „plechového miláčka“ doma v garáži a přijdou do zaměstnání ekologickým 
způsobem (na kole, pěšky, na koloběžce, na kolečkových bruslích apod.), obdrží v cíli 
snídani.   

 
Do kampaně Evropský týden mobility se zapojilo přes 2000 měst z celé Evropy. V České 
republice se letos přihlásilo více než 80 měst a obcí.  
Kampaň je finančně podpořena Ministerstvem životního prostředí. 
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